

打通农产品保供“最后100米”

## 智能生鲜柜亮相郑州社区

本报讯(记者 李爱琴)农产品供应涉及从源头基地到社区餐桌全链条,其中“最后100米”是整个农产品供应的关键一环。9月15日,记者从郑州市市场发展中心获悉,“市投集市”智能生鲜柜近日在金水区正弘广场正式投运,市民餐桌供应“最后100米”不再是难题。

记者在现场看到,生鲜柜里各类新鲜果蔬、调味品、饮品、零食、方便食品等一应俱全,基本可以满足市民家庭日常需要。

“相当于家门口有了一个小型菜市场,以后买菜可方便了。”丰富的品类、优惠的活动,吸引周边市民纷纷前来选购,工作人员现场引导市民进行自主扫码,体验下单,并赠送优质农副产品礼品。

据了解,所有农产品通过分拣包装后,以净菜形式放进生鲜柜,并由公司负责人员进行全程管理,及时更换补充,保证商品新鲜卫生。

同时,生鲜柜24小时营业,市民可随时用手机微信扫码开门,拿走所需菜品并关门,系统自动减重称重、计价扣费,交易过程便捷省事。

农产品保供是重大民生工程。目前,我市正在进行全市市场保供体系建设。其中,投放智能生鲜柜试点是保供体系搭建中社区微菜场建设的重要实施途径,通过“基地+5G+物联网+智能生鲜柜终端”模式深入社区,创新打通农产品供应“最后100米”,为广大家庭提供家门口的放心服务。

## “十一”火车票昨日开售

国庆假期首日多车次车票售罄

本报讯(记者 成燕 张倩)今年中秋节恰逢“十一”火车票开售,国庆假期机票预订也已启动,“什么时候订票合适”“机票还会不会跳水”成为旅客关心的问题。昨日,去哪儿大数据研究院通过大数据分析和行业经验,为旅客提供出游建议。

从去哪儿火车票预约情况来看,今年“十一”出行依然火爆,假期前日、首日多车次车票已售罄。热门短途线路为重庆—成都、天津—北京、上海—杭州、成都—乐山等;热门长线线路为北京—长沙、北京—武汉、上海—广州、广州—重庆等。根据往年经验,火车票开售同时,国内机票预订也会启动。在去哪儿平台上,截至9月16日,国内机票平均支付价格同比下降近二成。去哪儿大数据研究院预计,机票价格仍有下降空间,从大城市飞往旅游城市的航线,经济舱5-6折即可购买;航班较多的公商务航线4折左右即可购买;少数冷门旅游航线,如直飞大理、丽江等,航班、座位有限需要尽早购买。若无明确目的地,可考虑在假期前两天捡漏。“十一”假期首日和前一日机票价格较高,节后价格较低,不少旅客选择错峰出游节省成本。去哪儿数据显示,“十一”节前和节中的预订量有明显上涨,不再集中于首日出行。

## 防灾减灾 安全你我

### 郑州启动防汛四级应急响应

本报讯(记者 王战龙)郑州市防汛抗旱指挥部办公室消息,郑州市气象局2024年9月17日16时发布暴雨三级预警报告:受台风“贝碧嘉”外围环流影响,17日夜至18日我市有一次明显的风雨天气过程。其中17日夜至18日中雨,18日,大到暴雨,中东部大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。过程累计降水量50~80毫米,局部90~120毫米,最大小时雨强40~60毫米,明显降水时段在18日下午到夜里。根据《郑州市防汛应急预案》有关规定,经综合会商研判,市防指决定于9月17日21时启动防汛四级应急响应。

郑州市防汛抗旱指挥部要求,各级各部门要密切关注台风发展趋势,高度重视台风的不确定性,严格落实“123”“321”防汛工作机制,加强值班值守和会商研判,紧盯重点部位,提前预置力量,按照预案要求落实落细各项防范应对措施。要突出抓好山洪和地质灾害、城市内涝、中小河流洪水、城市地下空间和农田渍涝防御,落实临灾预警叫应机制,提前组织危险区群众避险转移,严防强降雨引发的次生灾害,全力保障人民群众生命财产安全。

## 文明 文明旅游

### 与文明相伴 感受黄河之美

本报讯(记者 李居正)中秋已至,秋高气爽。三五好友在黄河边吹风露营,成为部分市民在中秋节亲近自然的选择。近日,记者来到郑州黄河文化公园、郑州黄河国家湿地公园与黄河沿岸等地,在探访市民悠闲假日的同时,也捕捉了文明出行与不文明行为的瞬间。

在黄河文化公园,排队入园的车辆井然有序,景区里的电瓶车带着一批又一批游客纵览黄河之美,沿着黄河岸修建的扶杆下已经很少有烟头、包装袋等垃圾出现。带着家人前来瞻仰炎黄二帝塑像的孙女士告诉记者,现在的黄河文化公园比以前干净漂亮了许多,记忆中跑马场、农家乐等对环境有潜在污染的景点都已经不存在,现在的公园更亲近自然,逛起来也更舒心。

同样,在南岸头广场,壮丽的黄河景色不仅在这里能尽收眼底,也吸引了许多游客拍照打卡。对于一些“出片儿”的好点位,游客们耐心排队拍照,互相举起手机帮助,感谢之声互相传递,一派其乐融融的景象。

不过,根据记者观察,也有部分市民在沿河岸边的道路上随意停车,还有一些市民将吊床在小树之间挂起,随身制造的垃圾也未完全清理,虽享受了林间风光,但也对树木、自然产生了伤害,此类情况在游玩的过程中应主动避免,让黄河之滨更加美丽、自然。

## 铁路迎来假期返程高峰

加开临客列车85列

本报讯(记者 张倩)9月17日,国铁集团郑州局迎来返程客流高峰,管内郑州东站、郑州车站、洛阳龙门站、商丘站等车站出发、中转、到达多股客流叠加,发送旅客70.4万人,开行列车1263列,其中加开临客列车85列,全力保障旅客有序出行。

根据客票预售情况,北京、广州、深圳、西安等方向需求旺盛,郑州、洛阳、安阳、开封、南阳等旅游城市间客流往来频繁。为满足旅客出行需求,国铁集团郑州局充分发挥米字形高铁网优势,增开郑州、洛阳、商丘至北京、广州、上海等热门方向临客列车48列,在郑州至洛阳、安阳至周口、南阳至濮阳等热门区段加开临客37列,重联动车组列车86列,不断加大运力投放。

## 小长假公交文旅专线让乘客乐享便捷出行



本报讯(记者 张倩 文图)为了更好地满足假日期间游客出行需求,提升公交服务水平和保障能力,9月15日至9月17日,郑州公交集团8条景区直达专线再次上线,带领市民乘客沉浸式体验欢乐假期。

从紫荆山转盘东立交桥下和市中心体育中心地铁站发车,广大市民乘坐8条线路一站直达只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、海昌海洋旅游度假区、方特旅游度假区等热门景区(如图)。

“一站直达,真是太方便了!”文旅专线的便捷性,让张大爷的出行变得更加轻松愉快,无需再为交通问题分心,节省了中途换乘和等待时间,使得整个出行过程更加高效。

郑州公交第四运营公司管理人员说:“文旅专线一站直达景区,无需乘客为交通换乘烦恼,大大节省了中途换乘与等待的时间,让出行变得更为高效便捷。专线每日上午9时准时发车,每30分钟一班,高峰时段更是人满即走,灵活应对客流需求。为确保每位乘客都能安心返程,海昌海洋旅游度假区和方特旅游度假区文旅专线的末班车定于21时30分从景区出发,而只有河南·戏剧幻城与建业电影小镇文旅专线的末班车则延迟至22时30分。”

车长张运良说:“为了确保服务质量,我们特别从各线路中抽调了具有5年以上驾龄且表现优异的驾驶员,他们不仅经过了严格的培训与筛选,更拥有丰富的驾驶经验与出色的服务意识,全力保障每一位乘客都能享受到安全、舒适、愉悦的乘车体验。”

## 3天假期郑州机场服务超20万名旅客顺畅抵离

本报讯(记者 张倩)9月17日,正是中秋节,也是中秋假期的最后一天,郑州机场T2航站楼内南来北往的旅客络绎不绝,当天进出港航班580余架次。据统计,3天中秋假期,郑州机场共保障进出港航班1600余架次,超20万名旅客在此顺畅抵离。

假期期间,郑州机场秉承“发现美好 创造美好 享受美好”的服务理念,围绕中秋假期旅客出行及行李特点,多措并举提升服务品质,开展“中秋畅行,暖心相伴”特色服务,在值机区域增加行李托运行李提示,在安检区域增加问询向导岗,在登机牌增加广播提醒,服务广大旅客舒心、安心、顺心出行。

据了解,近期从郑州机场出发的热门目的地有乌鲁木齐、昆明、广州、深圳、上海、成都等地。郑州机场在此提醒广大旅客,乘机出行前请及时关注天气变化和航班动态,合理安排行程,有需要的旅客可以通过郑州机场官方网站、微博、微信公众号或24小时服务热线0371-96666,了解最新出行信息。

## 科技体育“结伴”国防教育

社区运动会中秋活动“很有料”

本报讯(记者 陈凯)“今天是中秋节,能带着一家人在参与科技体育中过节,非常开心!还能在现场学习国防教育知识,让孩子懂得国防的重要性,我觉得非常有意义!”9月17日,刚刚在河南省体育场馆中心(本部)体育场西广场参加完活动的市民王先生颇有感触地说。当日,2024年河南省社区运动会中秋主题活动暨2024年“全民国防教育月”活动举行。

本次活动由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、河南省体育场馆中心、河南省体育彩票管理中心、郑州市体育局承办,河南省航海模型运动协会、河南省电子竞技运动协会、金水区文化旅游体育局协办。活动项目包括航海模型、车辆模型、建筑模型、智能项目、电竞项目五大类。

9月是“全民国防教育月”。活动现场展示了“辽宁号”航母编队静态模型,还有《1:300人民海军驱逐舰模型系列》《1:350中日1894甲午大海战模型沙盘》等主题静态模型,展现了人民海军从弱小走向强大的奋斗发展历程。河南省全民健身中心主任贾占波表示,本次河南社区运动会中秋主题活动,以各年龄段的青少年为参与主体,通过航海模型、车辆模型、建筑模型、智能机器人、电子竞技等项目的展示、体验、互动,在寓教于乐中开展国防教育。



精彩的文艺表演

## 三千余名观众“中秋夜游”博物馆

本报讯(记者 左丽慧 文 马健图)“明月几时有,把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年……”9月17日晚,伴随着古装“苏轼”高声朗诵《水调歌头》,郑州博物馆“繁花似锦 豫见郑博”中秋夜游活动正式拉开帷幕。在古装舞蹈演员表演的《莲鹤舞》迎接下,3000余名观众有序入场,兴致勃勃奔赴“中秋夜游”特色活动中。

“嫦娥姐姐真漂亮,我想跟她合个影!”“快看玉兔,真可爱!”走进郑州博物馆大厅,小观众惊喜地发现了熟悉又喜爱的“神仙”,火遍全球的“黑悟空”也带着金箍棒现身,纷纷“求合影”;不一会儿,二楼猜灯谜、对诗、盖章打卡等地也排起了长队;不少观众身着汉服,手持团扇,笑意盈盈,游走在各处活动地点,中秋夜游氛围感满满。

据了解,继2023年首次中秋夜游成功举办后,郑州博物馆再度推出甲辰年中秋夜游活动“繁花似锦 豫见郑博”,观众不仅可以体验剪纸、套圈、猜灯谜等传统游戏,还可以获得精美礼品;制漆扇、印拓片、穿汉服、对诗……浓浓的佳节气息扑面而来,许多观众跃跃欲试,兴致盎然。亲子魔术剧场——《郑博奇缘记》结合博物馆文化特色,通过演员的精彩演绎+魔术表演,让来到现场的孩子和父母穿越时空,探索文物的奥秘;还有舞蹈演出、豫剧表演、4D影片等多种艺术形式与文化相融合的节目在郑州博物馆轮番上演,意想不到的演出形式让观众大呼过瘾,赞叹不已。

除了精彩的文化活动,郑州博物馆16个展厅免费向观众开放并提供义务讲解服务;还有“小志愿者”“保洁阿姨”等具有特殊身份的讲解员现身各个展厅,向观众娓娓道来文物故事。嫦娥仙子、宝玉、黛玉、苏轼等多名NPC随着悠扬的背景音乐穿梭在场馆内,随机赠送观众“惊喜礼物”,为活动增添了古风雅韵,给观众带来了沉浸的游玩体验。活动现场,人声鼎沸,热闹非凡。

年年赏月,愿人如月长久;岁岁夜游,共月圆人团圆。“繁花似锦 豫见郑博”中秋夜游活动成功举办使郑州博物馆“中秋夜游”文化品牌再度彰显,为广大家庭送上了难忘的中秋特色文化体验。

9月17日,陇海路中铁·泰和里“唐内梦华”仿古街区内,精彩的古装节目吸引了众多观众。节日期间,郑州热闹非凡,人们度过一个祥和的中秋节。

本报记者 马健 摄



## 月满中秋 科普同行

本报讯(记者 李娜 陶然)情满中秋,与你同乐。今年中秋节恰逢2024年全国科普日,记者昨日从郑州科技馆获悉,假期期间,郑州科技馆精心策划,将中秋活动与科普日相融合,传统文化与科技相融合,为公众呈现了形式新颖、内容丰富的科普活动。据统计,中秋假期期间,郑州科技馆开展活动66场,线上线下接待观众21000人次。

中秋节作为中华民族的传统佳节,为了弘扬中华优秀传统文化,提升公众对传统节日的认知,“深度看展

品”活动开展了三个主题的中秋节科普活动。

活动中,科技辅导员深入浅出地讲解了中秋节的起源、发展历程及特色习俗,让参与者深刻感受到中秋文化的博大精深,结合展品讲解月球的地理结构、月相变化等天文知识。

魅力科学课堂的老师带领学生们进行了一次趣味月宫探秘之旅。探秘之旅从观察满月的图片开启,通过比较月球正面与背面的不同,让大家了解到了环形山、月海和月陆等地貌,对月球的地形有了更直观的认识。

## 传统文化融汇海洋元素

郑州海昌海洋公园开启“山海国潮季”



中秋假期,郑州海昌海洋公园以山海国潮为主题推出的“山海神话篇”,吸引了许多游客前来打卡。水下嫦娥奔月、非遗鱼灯舞、国粹变脸秀、祈福拜月大典……创新呈现的海洋国潮主题演艺连续得到央视关注。

本报记者 卢文军 李居正 摄